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СКЛАДОВІ ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

ПІДПРИЄМСТВА 
 

Ефективність функціонування підприємств пов'язана з 
використанням їх економічного потенціалу. Управління економічним 

потенціалом передбачає досягнення стратегічних цілей розвитку 

підприємства та спрямоване на забезпечення його ринкової стійкості. 

Сьогодні в теорії та практиці управління економічним потенціалом суб'єктів 

господарювання накопичено значний досвід, що свідчить про актуальність 

вказаної теми. Але аналіз спеціальної літератури показав, що наявна 

неузгодженість визначення його складових. У зв’язку з цим визначення 

складових економічного потенціалу підприємства є актуальним та 

важливим завданням. 
Економічна література містить різні наукові погляди у виділенні 

структурних елементів категорії, що вивчається. Як структурні компоненти 

економічного потенціалу нами виділено природно-ресурсний, виробничо-
майновий, фінансовий, людський та інноваційний потенціали (рис. 1). 

У кожному компоненті економічного потенціалу виділено 

нематеріальну частину, що включає технології, прийоми та методи 

управління, господарський механізм, традиції, корпоративну культуру та 

багато іншого. 

 
Рис. 1. Структура економічного потенціалу підприємства 

Джерело: складено автором на основі [1,2,3,4]. 
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Цей взаємозв'язок нематеріальних елементів із матеріальними 

об'єктами економічного потенціалу, що з логічної системи, є безпосереднім 

генератором прояви сили (або слабини) економічного потенціалу 

підприємства. На думку вчених, саме нематеріальна сфера економічного 

потенціалу визначає ту частину ресурсного потенціалу, яка має бути 

залучена до виробничого процесу, характеру комбінації окремих видів 

ресурсів та їх збалансованості, а також рівня ефективності використання 

всього потенціалу. 
Грамотна та логічна аргументація структурних елементів 

економічного потенціалу має найважливіше значення для розробки 

методики оцінки та цілеспрямованого управління потенціалом 

підприємства. Від того, яким чином будуть сформовані дані елементи в 

залежності від різних комбінацій, і залежатиме стан економічного 

потенціалу підприємства, його динаміка та ефективність використання. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОВЕДІНКИ 

 

Основний принцип економічної теорії полягає  в тому, що людина 

робить вибір, виходячи з можливого оптимального результату. Це означає, 

що під час вибору товарів або послуг людина здійснює такий вибір 

неупереджено, купуючи тільки краще з того, що може собі дозволити. Будь-
якому вчинку людини звичайно передує сприйняття, осмислення, розуміння 

ситуації й себе в ній. На економічні рішення як окремої людини, так й 

інституцій впливають соціальні, когнітивні та емоційні фактори, до яких, 

перш за все, відносяться: особисті оцінки, середовище прийняття рішень, 


